

1030st Meeting of the Forum for Security Co-operation
7 December 2022
Statement by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1030-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(7 декабря 2022 года)

Пункт повестки дня: Общие заявления

Тема: О проведении специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины

Уважаемый господин Председатель,

Последнее в текущей сессии заседание ФСОБ, посвящённое обсуждению ситуации на Украине, предоставляет возможность подвести некоторые итоги состоявшихся дискуссий.

Этот год заставил нас окончательно удостовериться в тщетности попыток убедить Запад пойти на равноправную и взаимоуважительную договорённость об обеспечении стабильности континента без расширения Североатлантического альянса. Одним из определяющих факторов эскалации общеевропейской напряжённости стал высокомерный отказ государств – членов НАТО от предметного обсуждения инициативы Президента Российской Федерации В.В.Путина о предоставлении гарантий безопасности России на западном направлении. Сейчас в Европе «плодят» подменяющие ОБСЕ субрегиональные форматы, пытаясь выстроить безопасность без России. Но Москве безопасность по таким «правилам» не нужна.

С самого начала года Киев при поддержке прибалтийских союзников манипулировал положениями Венского документа 2011 года о мерах укрепления доверия и безопасности, пытаясь дискредитировать проводимые на территории Союзного государства рутинные мероприятия боевой подготовки. Одновременно киевский преступный режим продолжал вести обстрелы населённых пунктов Донбасса, что подтверждалось отчётами Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ, концентрировал силы и готовился к широкомасштабной операции по силовому

решению внутриукраинского конфликта. Именно об этой сугубо необычной военной деятельности и следовало вести речь в ОБСЕ, если бы наших коллег действительно волновала необходимость уменьшения военной опасности в Европе.

Западные государства-участники ОБСЕ в течение всего 2022 года проявляли поразительную терпимость к генерируемым Киевом ядерным угрозам, тем самым формируя у него опасное ощущение вседозволенности. Звучавшие из уст президента Украины В.А.Зеленского заявления о возможности пересмотра безъядерного статуса страны, по существу, подразумевали попытку национал-радикалов обзавестись ядерным оружием, что категорически неприемлемо с учётом обязательств Киева по Договору о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО). Сейчас при попустительстве «коллективного Запада» вооружённые силы Украины (ВСУ) держат под прицелом крупнейшую в Европе Запорожскую АЭС (ЗАЭС).

Кроме того, серьёзные риски для ядерной безопасности могли создать провокации против российских стратегических аэродромов «Дягилево» и «Энгельс» с использованием реактивных ударных беспилотников Ту-141 «Стриж». Известно, что в течение 2022 года были проведены работы по восстановлению и модернизации этих советских дронов с участием специалистов украинского Конструкторского бюро «Луч» (г. Киев) и американской корпорации «Raytheon Technologies». БПЛА был превращён в ударное средство с дальностью действия до 1000 км с фугасной боевой частью до 80 кг и возможностью наведения на цель с использованием американской глобальной спутниковой системы GPS. Иными словами, НАТО была в курсе подготовки последних украинских атак на российские военные аэродромы. Мы дали на неё незамедлительный ответ массированным ударом по системе военного управления, объектам оборонного комплекса и связанным с ними объектам энергетики Украины. Ни у кого не должно быть сомнений, что так будет каждый раз в случае продолжения актов украинского терроризма.

В этом году мы в очередной раз стали свидетелями того, что декларируемые странами ЕС и НАТО демократические принципы свободы мнения и слова, гуманности и человеколюбия являются лишь пустым звуком. Каждый день эти государства делают осознанный выбор в пользу продолжения вооружённого конфликта на пространстве ОБСЕ, который подпитывается их непрерывными поставками вооружений и военной техники на Украину. Для «коллективного Запада» не существует жителей Донбасса, против которых Киев 8 лет проводил кровопролитную военную операцию, отрезая целый регион от социальных, экономических и транспортных связей. Страны ЕС и НАТО привыкли закрывать глаза на положение женщин и детей Донбасса, которых Киев ежедневно лишает жизни вследствие обстрелов из натовского оружия.

Для нас очевидно, что с 2014 года западные государства-участники ОБСЕ поощряли милитаризацию и нацификацию Украины, террор и убийства со стороны киевского режима. Ничего не было сделано для того, чтобы заставить президента Украины П.А.Порошенко, а затем В.А.Зеленского выполнить Минские договорённости. Всё это приравнивается к потаканию объявленной Киевом линии на реализацию «плана Б» – силового захвата Донбасса и Крыма. Откровения замглавы комитета Верховной рады Украины по вопросам нацбезопасности и обороны М.В.Забродского о затее провести операцию по «возвращению» полуострова к 2023 году наряду с обнаруженными нашими войсками трофейными документами убедительно свидетельствуют о том, что Киев серьёзно готовился к масштабному наступлению минувшей весной.

В этих условиях Российская Федерация в порядке превентивной самообороны приняла оправданное и ответственное решение о проведении специальной военной операции (СВО) в соответствии со статьёй 51 части 7 Устава ООН. Она направлена на

защиту людей, которые на протяжении восьми лет подвергались геноциду со стороны киевского режима, а также ликвидацию на территории Украины натовского военного плацдарма и исходящих от него угроз национальной безопасности России и Европы. Наша страна, наши солдаты и наш народ готовы собраться в «единый кулак» и сделать всё возможное, чтобы сорвать поставленную «коллективным Западом» задачу по нанесению России «стратегического поражения» на Украине. СВО будет продолжаться вплоть до реализации поставленных высшим военно-политическим руководством страны целей с учётом ситуации «на земле».

Господин Председатель,

За прошедший год США и их союзники по НАТО укоренились в статусе участников украинского конфликта. Это чревато прямым столкновением ядерных держав с катастрофическими последствиями. Российская сторона регулярно посылает предупредительные сигналы на этот счёт, но вместо того, чтобы отнестись к ним серьёзно, на Западе их злонамеренно искажают. Обещания Североатлантического блока продолжать оказывать помощь Украине столько, «сколько потребуется», свидетельствуют лишь о том, что линия на дальнейшую эскалацию конфликта в этой стране и дестабилизацию обстановки на европейском континенте остаются главными задачами этого инструмента «коллективного Запада». Лишнее тому подтверждение – высказывание генсекретаря альянса Й.Столтенберга о том, что «единственный путь к миру на Украине связан с постоянными поставками оружия Киеву».

Давайте же посмотрим на «анти-достижения» натовской «оружейной» дипломатии на Украине.

Первое. По итогам заседания Совета министров иностранных дел стран-членов НАТО в Бухаресте 29-30 ноября ожидается наращивание передач Украине систем ПВО и ракет к ним. Только вот, как выясняется, поставляются они не для того, чтобы защищать «свободный мир», а для убийства мирных украинцев. ВСУ располагают системы ПВО не на окраинах городов, а в самом их центре, что представляет непосредственную угрозу для мирных жителей. Ведущие заокеанские СМИ подтверждают факты попадания американских ракет ПВО, включая AGM-88B HARM, в жилые дома в Киеве и Краматорске, что привело к масштабным разрушениям и гражданским жертвам. Словом, киевский режим при помощи кураторов продолжает использовать свой народ в качестве «живого щита».

К слову о сомнительной работе украинской системы ПВО, которая угрожает не только мирным украинцам, но и гражданам соседних государств. В этом зале, кажется, уже забыли про инцидент с ракетами С-300П в польском г. Пшеводуве. Тем не менее, мы продолжаем ожидать чётких недвусмысленных объяснений от Украины и Польши, которые три недели назад пытались здесь сравнить Россию и НАТО: от чьей ракеты погибли польские граждане? К каким выводам пришло международное расследование? Требуем внятной реакции, а не пустого «забалтывания» инцидента.

Второе. Страны-члены ЕС и НАТО продолжают бесперебойно передавать Украине 155-мм снаряды, которые, по совпадению, применяются ВСУ при ежедневных обстрелах территории ЗАЭС, создавая угрозу её безопасному функционированию и увеличивая риски техногенной катастрофы. Действия Украины в отношении ЗАЭС с использованием натовского оружия невозможно охарактеризовать иначе как ядерный терроризм. Вызывает возмущение, что «коллективный Запад» фактически становится спонсором этих провокаций. Особенно отмечаем, что Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации обратился к парламентам стран мира и международным парламентским организациям с призывом осудить политику киевских властей и потребовать прекратить агрессивные действия, угрожающие безопасности атомной станции.

Третье. Западные поставки оружия и военной техники киевскому режиму продолжают нести разрушения и смерть в города Донбасса, а также освобождённых территорий. Мы регулярно приводим фотодоказательства того, как печально известная американская РСЗО M142 HIMARS используется для прицельных ударов по гражданской инфраструктуре ДНР и ЛНР. Вскоре вклад в реализацию целей западной «дипломатии» на Украине внесёт и французский модернизированный аналог HIMARS – РСЗО LRU M270, способный применять корректируемые снаряды с дальностью полёта до 85 км. Вообще Париж для жителей Донбасса уже с лета ассоциируется не с Эйфелевой башней, а с САУ «CAESAR», из которых по ним ведут массированный огонь украинские радикалы. От натовского и украинского оружия с середины февраля в ДНР и ЛНР погибли около 4,5 тыс. человек, включая не менее 140 детей. Ранены 4,2 тыс. граждан, из них – 268 детей. Повреждены свыше 12 тыс. жилых домов и 2,3 тыс. объектов гражданской инфраструктуры. Напомним, что подавляющее большинство целей, по которым бьют неонацисты, определяют западные хозяева киевского режима.

Четвёртое. Хотели бы обратить внимание на международно-правовую сторону вопроса. Видим, что евро-атлантические союзники во главе с США развернули кампанию по скупке по всему миру советских и российских вооружений и боеприпасов для последующей переправки на Украину. 30 ноября госсекретарь США Э.Блинкен заявил о возобновлении производства боевых систем советской разработки на предприятиях восточноевропейских государств с целью их последующей доставки киевскому режиму. Следует подчеркнуть, что организация производства советских и российских образцов вооружений и боеприпасов проводилась в полном соответствии с межправительственными соглашениями, в которых предусматривались обязательства не поставлять производимую продукцию в третьи страны без письменного согласия СССР или России как его правопреемницы. Своими заявлениями США, не являясь стороной указанных соглашений и не неся за это никакой ответственности, подталкивают своих союзников к нарушению основополагающих международных норм и практик в области контроля над обычными вооружениями. Это недопустимо.

Призываем государства-участники ОБСЕ отказаться от соучастия в военных преступлениях киевского режима и проявить уважение к универсальным механизмам контроля над передачами обычных вооружений, к своим обязательствам в рамках ЕС, а также Международного договора о торговле оружием (МДТО), которые предусматривают запрет на его экспорт в регионы, где это может привести к нарушению международного гуманитарного права и будет способствовать обострению внутренних вооружённых конфликтов.

Господин Председатель,

В условиях демонстративного отказа Киева от переговоров Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают планомерно реализовывать цели спецоперации. Шаг за шагом мы освобождаем Донбасс. Осуществляется наступление российских войск в районе Артёмовска в ДНР, где противник несёт колоссальные потери. В целом за три недели в зоне проведения СВО были ликвидированы свыше 8 тыс. украинских военнослужащих. В рамках демилитаризации Украины прицельно уничтожается поставленная Киеву западная военная техника, включая за прошедшие три недели: 21 гаубица M777 производства США, 18 американских РЛС типа AN/TPQ, 3 РСЗО HIMARS с боекомплектом и экипажем и др. Поражены не менее шести пунктов дислокации иностранных наёмников. Нанесены точечные удары по крупным складам ракетно-артиллерийского вооружения. В воздухе перехвачены более 100 ракет РСЗО HIMARS, «Ольха» и «Ураган», а также противорадиолокационные ракеты HARM.

Обратили внимание на информацию приближённых к администрации США изданий, согласно которой Пентагон планирует обучить ВСУ ведению «изодрённых

кампаний» против российской армии. Хотелось бы уточнить у делегации США: о чём, собственно, идёт речь? Быть может, о казнях и пытках наших солдат? Не секрет, что обучением военнослужащих 80-й десантно-штурмовой бригады ВСУ, которые в ноябре расстреляли в Макеевке безоружных российских солдат, занимались американские морские пехотинцы. Это не единичный случай. В частности, вызывает содрогание обнаруженный неонацистами шокирующий видеоряд, где связанного российского бойца заживо помещают в деревянный гроб. Мы распространим имеющиеся у нас материалы показательных расправ над нашими солдатами, чтобы западные коллеги лично смогли увидеть, кого они «вскормили» на Украине. Это является очередным доказательством преступлений украинских неонацистов с подачи трансатлантических кураторов, грубого нарушения Украиной международного гуманитарного права, в том числе Женевской конвенции об обращении с военнопленными 1949 года и Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания 1984 года. Россия самостоятельно будет заниматься поиском виновных в этих злодеяниях, они должны быть найдены и наказаны.

Господин Председатель,

Продолжающаяся СВО выявила широкомасштабные нарушения Украиной и её западными кураторами международного режима нераспространения оружия массового уничтожения, что противоречит обязательствам государств-участников ОБСЕ в рамках фундаментальных «Принципов, регулирующих нераспространение», которые были приняты на саммите СБСЕ в Будапеште в 1994 году.

Речь идёт об устремлениях киевского режима изменить безъядерный статус в нарушение ДНЯО, о содействии американских контрактников в подготовке химических провокаций на Украине вразрез с Конвенцией о запрещении химического оружия (КЗХО), а также о сотрудничестве США и Украины по созданию биологического оружия в украинских лабораториях, что представляет собой отход от положений Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия (КБТО).

В рамках Девятой обзорной конференции государств-участников КБТО (Женева, 28 ноября – 16 декабря) российская делегация подчеркнула, что наша страна намерена и далее предпринимать необходимые усилия для установления всех фактов, связанных с нарушением США и Украиной обязательств по Конвенции. В качестве одного из шагов мы предлагаем разработать параметры функционирования конкретного механизма в сочетании с техническими руководящими принципами и процедурами для проведения расследований в связи с предполагаемым нарушением обязательств по КБТО в соответствии с её Статьёй VI. В этом плане подходящей площадкой нам представляется специализированная Группа правительственных экспертов, учреждённая по решению конференции. Со своей стороны мы продолжим проливать свет на опасную военно-биологическую деятельность США вне национальных границ.

Господин Председатель,

Подводя итог, вынуждены констатировать, что ситуация на Украине – трагическое следствие геополитического инжиниринга США и их сателлитов, которые десятилетиями осваивали её территорию для создания антироссийского военного плацдарма. В «большой игре» Вашингтона киевским властям, находящимся под внешним «ручным» управлением, уготована лишь роль послушного инструмента. Равно как и большинству стран ЕС, которые слепо следуют в русле мирового порядка, основанного на американских правилах, в ущерб собственным интересам. Странам континента пора взять ответственность за будущее и безопасность Европы в свои руки.

Российская Федерация остаётся открытой к предметному диалогу о будущем европейской безопасности при наличии адекватного партнёра, способного работать на

принципах взаимного уважения и баланса интересов, а также готовности не пересекать красные линии Москвы.

Благодарю Вас, господин Председатель.